

Чистогорцы — победители

Коллектив совхоза «Чистогорский» признан победителем Все-союзного социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана 1979 года.

Он награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Чистогорцы брали обязательство продать государству 13 тысяч тонн мяса и успешно справились с ним.

Нынче трудящиеся свинокомплекса взяли более высокое обязательство — продать 14 тысяч тонн мяса.

Поздравляя коллектив с заслуженной победой, хочется пожелать чистогорцам успешной работы и в текущем году.

Зеленые витамины

На 4 дня раньше прошлогоднего приступили к сбору нового урожая огурцов в зимних теплицах овощеводы совхоза «Берензасс».

Первые 100 килограммов зеленых огурцов отправлены в торгующие организации г. Мыски.

Первый урожай собрали тепличницы Раиса Федоровна Забицкая и Людмила Николаевна Казыкина.

К дню выборов тепличницы обещали продать еще 300 килограммов зеленых витаминов.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА

КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 23 (5101)

Вторник, 19 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Новокузнецкого района на 1980 год

Трудящиеся района единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, принимают к практическому осуществлению решения новоярского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, установки и выводы, содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева о дальнейшем повышении эффективности производства и качества труда, стремясь достойно отметить предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 110-ю годовщину со дня рождения основателя партии и Советского государства В. И. Ленина, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года десятой пятилетки, принимают на 1980 год следующие социалистические обязательства:

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ

Обеспечить дальнейший рост производства и заготовок продукции растениеводства.

На основе интенсивного использования земли, рационального применения органических и минеральных удобрений, умелой эксплуатации сельскохозяйственной техники, повышения культуры земледелия получить урожай: зерновых по 17 центнеров с гектара, картофеля — 110, овощей — 160, зеленой массы кукурузы — 280, многолетних трав — 150, корнеплодов — по 300 центнеров с гектара.

Для достижения намеченной урожайности сельскохозяйственных культур в 1980 году колхозам совхозов и колхозов необходимо:

1. На посев использовать только кондиционные семена, из них 80 процентов первого и второго класса.

2. Внести 300000 тонн органических удобрений.

3. Эффективно использовать орошающие угодья, дополнительные ввести в эксплуатацию 200 гектаров поливных земель.

4. К 1 мая 1980 года полностью закончить подготовку зерноуборочных и силосоуборочных комбайнов, кормодобывающую и поливную технику, довести техническую готовность тракторов до 97 и автомобилей — до 90 процентов.

Продать государству зерна 5000 тонн, картофеля — 36000 тонн, овощей — 41500 тонн.

Обеспечить животноводство в полной потребности полноценными и добротактивными кормами, для чего заготовить сена 40000 тонн, сенажа — 42000, силоса — 134000, травяной муки — 6000, корнеплодов — 29000 тонн.

Постоянно добиваться высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники, заботиться об экономии горюче-смазочных материалов и запасных частей, средств на ремонте. Весенне-полевые работы провести в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне, убрать урожай вовремя и без потерь.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

На основе роста поголовья и продуктивности скота и птицы добиться увеличения производства и заготовок животноводческой продукции. Улучшить снабжение трудящихся городов юга Кузбасса молоком, мясом, яйцами.

За счет рационального использования кормов, организации содержания и кормления скота, применения передовых приемов труда повысить продуктивность дойного стада. Получить от каждой коровы за год не менее 2550 килограммов молока, добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота 430 граммов, свиней на откорме — 610 граммов, привеса молодняка птицы-брой-

леров — 18 граммов, получить 215 яиц на курицу-несушку.

Иметь на конец года 44000 голов крупного рогатого скота, в том числе 17200 коров. Поголовье свиней — 88800 голов.

Продать государству мяса 23400 тонн, молока — 40500 тонн, яиц — 240 млн. штук, меда — 300 тонн.

Сдать государству молока первым сортом не менее 70 процентов, обеспечить средне-сдаточный вес головы крупного рогатого скота не менее 400 килограммов. Получить на 100 коров и нетелей 85 телят, на одну свиноматку получить поросят — 10,4. Снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции в сравнении с плановой на 0,5 процента, повысить производительность труда в сельскохозяйственном производстве на четыре процента.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Освоить строительно-монтажных работ в объеме не менее 23,7 млн. рублей, в том числе хозяйственным способом 8 млн. рублей.

Ввести жилья не менее 24,5 тысячи квадратных метров, детских садов на 260 мест.

Построить силосно-сенажные хранилища на 22 тысячи тонн, животноводческих помещений для крупного рогатого скота — на 3600 голов, пять коромыслов в совхозах «Осинниковский», «Кузедеевский», «Сидоровский», колхозах «Вперед» и им. Димитрова, картофелехранилищ и корнеклубнекхранилищ — на 17,5 тысячи тонн.

Закончить строительство второй очереди Чистогорского комплекса на 108 тысяч голов свиней.

ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

В каждом хозяйстве добиться полного обеспечения рабочих массовых профессий, для чего подготовить 320 человек, в том числе: трактористов — 100 человек, шофера — 50, мастеров машинного доения — 70. Повысить квалификацию 420 человек, в том числе: трактористов — 160, рабочих животноводства — 180, других профессий — 100 человек.

На базе Новокузнецкого районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства создать механизированный отряд по уборке зерновых культур в составе 24 зерноуборочных комбайнов, обеспечив его необходимыми транспортными средствами и техническим обслуживанием.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Коллективы предприятий торговли, общественного питания и службы быта обязаны обеспечить более полное удовлетворение запросов населения на товары и услуги, значительное повышение культуры обслуживания.

План розничного товарооборота торговым предприятиям выполнить к 30 декабря 1980 года. Продать сверх плана населению промышленных товаров на 107,7 тысячи рублей. План по общественному питанию выполнить на 100,3 процента, получить сверх плана прибыли 4000 руб. Собрать сверх годового плана паевых взносов в торговле — на 0,03 процента, на заготовке — 0,25, общественном питании — на 0,05 процента.

Провести комплексную рационализацию в 23 магазинах. Обеспечить выполнение годового плана заготовительно-закупочного оборота на 103 процента, заготовок плодов, овощей и картофеля — к 1 декабря 1980 года.

Увеличить объем бытовых услуг на 112 тысяч рублей, план реализации бытового обслуживания завершить к 28 декабря 1980 года и дать сверх плана 8 тысяч рублей, в том числе по селу — 5 тысяч рублей.

Добиться качественного выполнения плана по всем позициям, повысить производительность труда на 4 процента. Освоить шесть новых видов бытовых услуг для трудящихся района, снизить затраты производства на 0,5 процента.

ПО КУЛЬТУРЕ

Коллективам учреждений культуры всеми формами и методами работы продолжить широкую пропаганду решений XXV съезда партии, новоярского (1979 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, опыта коммунистического строительства советского образа жизни, направить свою деятельность на дальнейший подъем трудовой и общественной активности трудящихся по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, воспитания высоких нравственных качеств трудящихся района.

Привлечь в библиотеки района 26050 человек, добиться книгообеспечения на 1 читателя — 16 книг, провести 1200 массовых мероприятий.

Государственный план по обслуживанию зрителей и доходам от кино выполнить к 25 декабря 1980 года.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Работникам народного образования добиться безусловного выполнения закона об обязательном среднем образовании молодежи. Охватить 650 человек заочным обучением в общеобразовательных школах.

На основе комплексного подхода всенародного совершенствования учебно-воспитательного процесса обеспечить воспитание подрастающего поколения, преданного коммунистическим идеалам. Педагогические коллективы района берут обязательство повышать персональную ответственность каждого учителя за качество обучения и воспитания, переподготовить на курсах 75 учителей, подготовить на паспорт 25 кабинетов.

Хозяйствам района оказывать постоянную шефскую помощь в улучшении учебно-материальной базы, в профессиональной ориентации учащихся. Обеспечить школьными интернатами 600 человек, группами продленного дня — 1600 учащихся.

99 процентов учащихся охватить кружковой работой, факультетами и клубами по интересам, практикумами по изучению сельскохозяйственных машин, направить профориентационную работу на получение сельскохозяйственных профессий. В летний период всеми видами труда и отдыха охватить 93 процента школьников.

ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

Работники здравоохранения обеспечат высокую культуру и качество медицинской помощи населению на основе внедрения в практику работы новейших достижений науки, педагогического опыта, научной организации труда. Освоят и внедрят не менее 10 современных методов диагностики, профилактики лечения.

Обязуются постоянно совершенствовать знания медицинских работников. Обучить на курсах 7 врачей, 10 медсестер и 15 фельдшеров.

Аттестовать врачей и средних медработников не менее трех процентов.

Труженики района еще шире развернут социалистическое соревнование с Кемеровским районом и заверят областной комитет партии в том, что сделают все, чтобы превратить завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы и внесут свой достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании районного партийного актива.

В ОБСТАНОВКЕ ВСЕНАРОДНОГО ПОДЪЕМА

Встречи с депутатами

В Чистогорском ДК состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Куйбышевскому избирательному округу № 358 начальником Кемеровской железной дороги В. Н. Бутко.

В президиуме собрания — представители партийных и общественных организаций, знатные производственники.

Встречу открыл первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов.

Собравшиеся с большим воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Труженики района ударным трудом претворяют в жизнь планы партии, полны решимости ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в социалистическом соревновании. Об этом говорили доверенное лицо, секретарь парткома совхоза «Чистогорский» Л. П. Привалов, оператор совхоза «Чистогорский» А. П. Булгакова, директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов, тракторист колхоза «Вперед» В. В. Алтухов, секретарь парткома совхоза имени Куйбышева В. Е. Косарев, секретарь парткома Новокузнецкого леспромхоза Н. Ф. Трипольский.

Тепло встреченный избирателями с речью выступил В. Н. Бутко. В своем выступлении он заверил присутствующих, что постараётся сделать все от него зависящее для выполнения наказов избирателей.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

15 февраля в Недорезовском ДК состоялась встреча избирателей с членом бюро РК КПСС председателем колхоза «Вперед» М. П. Сметаниковым, который баллотируется в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 360.

Доверенное лицо, главный инженер колхоза В. Я. Мищенин, рассказал о трудовой и общественной деятельности кандидата.

О высоких достижениях, которых добиваются в социалистическом соревновании труженики колхоза, сельская интеллигенция, говорили доярки Н. Т. Григорьева, директор Красулинской школы И. А. Башлыков, заведующая Иганинской библиотекой В. Ф. Баркова, заведующая Казанковской библиотекой В. А. Шведова, заведующая Чичеринской библиотекой Г. О. Кайгородова, заведующая медицинским пунктом М. И. Константинова, шофер А. П. Кудреватых.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил М. П. Сметаников. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие, заверил их, что все свои силы, знание и опыт он приложит для выполнения наказов избирателей.

М. ПЕТРЕНКО.

В минувший четверг в Степновском ДК избиратели встретились с оператором Кузбасской ПТФ А. И. Поповым, птичницей Л. П. Порошиной — кандидатами в депутаты районного Совета и кандидатами в депутаты Ильинского сельского Совета — директором Кузбасской ПТФ А. Е. Киселевым, трактористом Е. И. Петровым, бригадиром Р. И. Кадыбаевой, воспитательницей детского сада Е. И. Долгиной и директором Степновской средней школы Н. В. Гришиным.

Собравшиеся познакомились с биографиями своих избирателей, а также сделали им наказы — ускорить ввод в эксплуатацию второго детского сада в поселке Степном и построить узел связи.

Затем в Доме культуры состоялся тематический вечер «Здравствуйте, люди, песен достойные!». Посвящался он ветеранам труда Ф. М. Руденко, А. К. Лоншаковой, В. Ф. Кулагиной, Н. А. Наполовой, М. В. Барминовой, Н. С. Дорофеевой, А. О. Шолоховой — передовикам производства. Ветераны были награждены правительственными наградами «Ветеран труда», а победители социалистического соревнования вручены знаки «Победитель соревнования 1979 года».

Закончился вечер большим концертом, в котором приняли участие академический хор Кузбасской птицефабрики и вокально-инструментальный ансамбль.

С. ЛУЧШЕВ.
Директор Степновского ДК.

В Ашмарине — втором отделении совхоза «Еланский» — избиратели встретились с кандидатом в депутаты райсовета главным госинспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариковым.

Доверенное лицо кандидата, учительница Ашмаринской восьмилетней школы Н. И. Муратова представила кандидата, избиратели передали ему свои наказы: помочь со строительством детского сада и водопровода.

А. АДАМОВ.

Чем ближе выборы в Советские органы власти, тем чаще оглядываешься на прошедший со временем предыдущих выборов путь, анализируешь его — все ли наказы избирателей выполнены, определили ли депутаты оказанное им доверие.

Если анализировать деятельность нашего Суворовского сельского Совета, то можно сказать, что сделано немало. Улучшились условия жизни и труда селян. В прошлом году полностью освещены улицы поселков Красинска и Михайловки. В последнем пустили в строй водопровод. Все дороги и улицы по-

Выполнить наказы избирателей

1979 года Суворовский сельсовет выполнил план по сбору сельскохозяйственного налога и обязательного окладного страхования населения.

Хочется отметить наших лучших депутатов. Это Галина Андреевна Плотникова, которая провела большую работу по организации закупки молока у населения, благоустройству. По ее инициативе, как председателя депутатского поста на животноводстве, проводились взаимопроверки коллективов ферм отделений

№ 5 и 6 совхоза «Сосновский».

Активно и плодотворно работают депутаты Фаина Ивановна Васильева и Иван Григорьевич Будусов.

С предстоящими выборами население нашего сельсовета связывает еще большие надежды. Не случайно все встречи с кандидатами в депутаты проходили активно, избиратели дали немало наказов: продолжить благоустройство сел, построить водопровод на 500 метров с З-мя колонками в Красинске, за-

Оказана большая честь

В Березове состоялась встреча избирателей с кандидатом в районный совет народных депутатов по 39 избирательному округу председателем колхоза им. Димитрова П. Я. Зыковым.

Доверенное лицо кандидата А. С. Москалев рассказал о трудовой и общественной деятельности председателя колхоза, затем избиратели передали ему свои наказы. Так, выступившая от имени избирателей директор Березовской восьмилетней школы Е. И. Жданова просила кандидата помочь в строительстве новой школы и жилого дома для сельской интеллигенции, пенсионер М. И. Рукавицын — о завершении ремонта клуба.

Затем избиратели встретились с кандидатами в депутаты Костенковского сельского Совета.

О. МАЛЫШЕВ.

○ НАШИ КАНДИДАТЫ

Высокое доверие

Петра Ефремовича Логунова я знаю около двадцати лет. Последние восемь лет перед уходом на пенсию я работала под непосредственным его руководством по финансовой части.

Это беспокойный, энергичный, требовательный к себе и подчиненным, справедливый, принципиальный руководитель, чуткий, отзывчивый товарищ.

Работа заведующего районным финансовым отделом требует большой энергии и душевных сил. Как-никак, в руках райфинотдела бюджет всего района, государственные деньги.

И от того, как выполняется бюджет, зависит очень многое: строительство и ремонт, приобретение инвентаря и оборудования, заработка платы и многое другое.

Чтобы государственные деньги расходовались рационально, целенаправленно, нужно четкое планирование и контроль.

Петр Ефремович очень строго следит за соблюдением финансовой дисциплины. И в том, что район из года в год выполняет бюджет,

большая заслуга его, заведующего районным финансовым отделом. Он часто бывает в учреждениях и организациях, состоящих на бюджете райфинотдела, знает о положении финансовых дел всех сельсоветов и поссоветов.

Не все председатели сельских Советов бухгалтера, а им приходится ежедневно сталкиваться с бухгалтерскими документами. Порой приходится туго.

Коллектив райфинотдела и лично сам Логунов терпеливо, настойчиво учат председателей разбираться в бюджетах, сметах, бухгалтерских документах, составлять отчеты. Проводятся совещания, семинары бухгалтеров и председателей.

Членом ЦК КПСС Петр Ефремович стал в 1940 году. Во время Великой Отечественной войны от начала ее и до конца Логунов сражался на фронтах с фашистами. О его храбрости в боях говорят многие правительственные награды, которыми Родина наградила коммуниста Логунина за его боевые подвиги.

Кроме основной работы, коммунист Логунов выполняет массу общественной. Он бессменный депутат райсовета и очень много времени отдает депутатской работе, выполнению наказов избирателей.

Петр Ефремович знает в лицо почти всех жителей сел района, находится в тесной связи со своими избирателями, с председателями сельских Советов, которым постоянно оказывает всяческую помощь.

Немалую помощь он оказывал и мне, когда я работала председателем Бенжерепского сельсовета.

Случилось так, что при уходе на пенсию мне пришлось переехать в другой район, но я всегда с любовью вспоминаю Петра Ефремовича. Его помощь председателям сельских Советов трудно переоценить.

Рабочие совхоза «Партизан» снова выдвинули своим кандидатом в депутаты районного Совета Петра Ефремовича Логунина. Я и члены моей семьи очень рады за него.

Е. ПЛОТНИКОВА.
Наш рабселькор.

кончить ремонт клуба в Красинске и школы в Михайловке и многое другое.

Сельский Совет еще больше активизирует работу по закупу сельхозпродуктов у населения. С этой целью мы провели в Красинске и Михайловке сходы, где были зачитаны условия соревнования.

Поле деятельности у наших депутатов широкое. Я уверена, что они делом ответят на оказанное им доверие.

В. ГОРБУНОВА.
Председатель
Суворовского сельского
Совета.

ИТОГИ ПЕРВОГО МЕСЯЦА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования хозяйств района и операторов машинного доения по производству и реализации продуктов животноводства за январь 1980 года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ постановили присудить первое место в социалистическом соревновании района за январь 1980 года:

Среди совхозов Министерства сельского хозяйства — коллектику совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома Н. В. Славинский, председатель профкома В. М. Жириков, секретарь комитета ВЛКСМ В. С. Груздев), выполнившему план первого квартала по надою на 36,8 процента, надонвшему на 16 кг молока на

фуражную корову больше соответствующего периода 1979 года, выполнившему план по производству молока на 36,1 процента, в том числе 96,1 процента первого сорта;

Среди птицефабрик района — коллегиуму «Мысковской птицефабрики» (директор А. Н. Кугаевский, секретарь парткома В. В. Якушевский, председатель профкома В. П. Белоконев, секретарь комитета ВЛКСМ Р. А. Миллер), выполнившему план первого квартала по продаже яиц на 44,2 процента, по продаже мяса — на 26,5 процента, получившему по 21 яйцу на курицу-несушку;

Среди колхозов управления сельского хозяйства райисполкома и совхозов производственного объединения «Кузбассуголь» первое место не присуждено, так как не выполнены условия районного социалистического соревнования.

Вручить переходящие районные кубки по итогам социалистического соревнования среди операторов машинного доения:

По первой группе хозяйств — оператору машинного доения совхоза им. Куйбышева Антонине Васильевне МАКАРОВОЙ, надонвшей в январе текущего года по 400 кг молока на фуражную корову при задании 300 кг; по второй группе хозяйств — оператору машинного доения совхоза «Сидоровский» Галине Викторовне ЛОГИНОВОЙ, надонвшей в январе по 324 кг молока на фуражную корову при задании 300 кг; по третьей группе хозяйств — оператору машинного доения совхоза «Осипниковский» Марии Ивановне РОМАШКИНОЙ, надонвшей в январе по 188 кг молока на фуражную корову при задании 100 кг.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

„Мертвого“ сезона не бывает

В тепличных комбинатах района идет горячая пора посадки.

А в первых теплицах уже появились зародыши. Наш корреспондент встретился с управляющим тепличным комбинатом совхоза «Берензас» Виктором Васильевичем Черновым и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Виктор Васильевич, как начался для вашего коллектива последний год десятой пятилетки?

— Год начался с нежелательных «сюрпризов». Холодная погода заметно сдерживает работу. Морозы определили посадку, повлияли на рост растений, а значит, все это скажется и на конечных результатах, может отодвинуться и срок первой реализации нашей продукции.

— Разве в этом году вы ничего не поставляли в овощные магазины, если говорите о первой реализации в будущем времени?

— Здесь нужно оговориться, я имел в виду огурцы. Именно с этой культурой получилась небольшая задержка. А вот лук мы поставляем горожанам практически круглый год. В январе, например, сдали 28 тонн этой продукции. А ведь шло горячее время подготовки теплиц к новому сезону, меняли грунты. Короче, «мертвого» сезона в поставке нашей продукции в магазины не бывает.

— Значит, основные ваши культуры — лук и огурцы. Каких же результатов добились тепличники, выращивая их?

— В среднем по комбинату в прошлом году с квадратного метра собрано было 26 килограммов огурцов, а лука — 7 кг. Получено 680 тысяч рублей прибыли.

— Но такой уровень для нас не предел. Потому что тепличники взяли обязательство собрать в этом году с квадратного метра по 28 килограммов огурцов и по 7 килограммов лука. Резервы есть. Судите сами, в бригаде № 3 в среднем квадратный метр дал 37 кг продукции. В этом большая заслуга агронома — бригадира коммуниста А. А. Коржовой. А некоторые уходчицы, такие как В. С. Волосникова, З. А. Неверова перешагнули сорокакилограммовый рубеж.

— Тепличники вашего комбината вообще трудятся стабильно, ведь именно от них зависит успех общего дела?

— Конечно, уходчица — профессия у нас основная, очень много зависит от ее добросовестности. Но нельзя забывать и о других. Взять хотя бы механизаторов. Прошла завозка грунтов, ответственный период для предприятия. Нельзя не отметить отличную работу трактористов А. Я. Мальцева, И. П. Зяблова, шофера И. И. Мика.

— Сейчас подготовительный период уже закончился?

— Основные работы позади. Запаслись посадочным материалом. Начали сеять зеленые культуры.

— Что именно будет выращивать тепличный комбинат?

— Из так называемых, прочих культур мы будем поставлять в торговую сеть шпинат, сельдерей, петрушку, тыкву, кабачки, патиссоны, цветную капусту. Выбор, как видите, есть. Около десяти тонн зеленных культур получат от нас горожане.

— А когда появятся на прилавках первые огурцы?

— Стало традицией делать этот подарок к Международному женскому дню. Думаю, что этот год не станет исключением.

Р. С. Когда верстался номер, нам сообщили: сбор огурцов начался.



По 272 килограмма молока надоила от фуражной коровы при плане 250 передовая доярка первого отделения совхоза им. Куйбышева Валентина Петровна Цигилина. Сейчас суточные надои в ее группе составляют в среднем по десять килограммов молока на фуражную корову.

На снимке: В. П. ЦИГИЛИНА
Фото А. Шувалова.

ФИЛЬМЫ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что на первый план сейчас выдвигается задача более быстрого развития животноводства. Пленум ЦК, как известно, поставил задачу: в ближайшее время поднять средние удои молока от одной коровы в целом по колхозам и совхозам до трех тысяч килограммов, а в районах развитого молочного животноводства — до четырех-пяти тысяч килограммов.

Постановление также предусматривает провести более углубленную специализацию племенных хозяйств, сосредоточить внимание на выполнении главной задачи — выращивании племенных высокопродуктивных животных для их реализации колхозам и совхозам. Свой вклад в решение этих задач вносят и мастера кинематографии. Нет такой отрасли сельскохозяйственного производства, которая не была бы освещена в кино.

Кинолента «Выращивание телок на кооперативной основе» рассказывает о направленном выращивании племенных телок — одном из главных ресурсов создания высокопродуктивного стада. Промышленное выращивание телок экономически выгодно хозяйствам и дает возможность еще выше поднять уровень продуктивности животноводства.

В научно-популярном фильме «Юпитер и 3000 его дочерей» на примере ленинградского племзавода «Лесное» показана работа ученых-селекционеров над улучшением племенного стада молочного скота.

Фильм «Молочный комплекс «Приволье» знакомит с организацией труда на комплексе, освещает вопросы содержания и кормления коров, воспроизводства стада, племенной работы, ветеринарного контроля. Дение животных, охлаждение и обработка молока полностью механизированы и автоматизированы.

О передовом опыте хозяйств Сибири и Урала по организации строительства и эксплуатации механизированных откормочных

площадок пойдет речь в фильме «Межхозяйственные откормочные площадки Сибири и Урала», созданном кинематографистами Западно-Сибирской студии кинохроники.

В фильме «Высокопродуктивные стада создаем сегодня» на конкретных примерах раскрыта современная технология выращивания племенных телок, а также рассказано о помощи ученых-селекционеров Литвы племхозам республики.

Кинолента «За высокое качество молока» рассказывает о получении высококачественного молока, знакомит с организацией труда работников комплекса фермы, освещает вопросы о современной технологии организации труда работников, о новой аппаратуре на молочных фермах в колхозах и совхозах Эстонской ССР.

По заказу Министерства сельского хозяйства СССР и ГДР кинодокументы «Центрнаучфильм» и «Агра-фильм» (ГДР) создали фильм «Межхозяйственная кооперация в скотоводстве». Кинолента рассказывает о межправительственном соглашении ГДР и СССР, о сотрудничестве в индустриализации животноводства, предусматривающем создание новых экспериментальных комплексов по производству молока, свинины и говядины на промышленной основе в межхозяйственной кооперации.

Фильм «Механизация выращивания и откорма свиней» рассказывает о работе высокомеханизированного свиноводческого комплекса, об организации воспроизводства и откорма свиней, о преимуществах промышленного комплекса.

Лента «Специализированное хозяйство по выращиванию нетелей» знакомит с опытом работы колхоза «Заветы Ильича» Домодедовского района Московской области — рентабельном хозяйстве, специализирующемся на выращивании нетелей.

А. ТИМЕРБАЕВА.
Редактор Кемеровской
конторы по прокату
кинофильмов.



Николай Тимофеевич Левченко десять лет трудился трактористом. Выращивал хлеб на полях Казахстана. Теперь он передовой сле-

карь токарно-фрезеровочного цеха совхоза «Сосновский».

На снимке: Н. Т. ЛЕВЧЕНКО.
Фото А. Шувалова.

